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16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA - BIÊNIO 2022-2024  

Ata da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa - COMDIPI Biênio 2022-2024, realizada aos 01 de junho de dois mil e vinte 
e três, às 09h00 horas na CCI da Vila Hortolândia - Avenida Alexandre Ludke, 
700 - Cidade Administrativa, com a participação dos Conselheiros que 
assinaram o livro de presença nº 03 de reuniões do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI, às fls.28 verso e 29 frente e os ouvintes 
lista de presença, às fls. 29 verso. Participaram da reunião como ouvintes: a 
Secretaria Administrativa do COMDIPI: Assistente Social Sonia Maria Ferraz e 
de Tatiana R Pereira. Justificou falta o Conselheiro: Luiz Guilherme Fuschini de 
Camargo- Titular. A seguir a senhora Presidente Fé Martins Juncal agradece a 
presença de todos, apresentou a seguinte pauta: 01 – DELIBERAÇÃO 1.1 - 
Aprovar a ata: 15ª reunião ordinária do dia 11 de maio de 2023. 02 -  
Apresentação da Prestação de Contas do termo de fomento nº 02/2022 – 
Associação Acolhimento Bom Pastor. 03 - Comissão de Registro e ILPI – 
ações dos últimos 30 dias. 04 -  Informes Gerais 4.1 - Vacinação contra a 
Influenza (gripe).  Seguindo para o item de pauta 1.1 - Aprovar a ata: 15ª 
reunião ordinária do dia 11 de maio de 202. A senhora Presidente Fé Martins 
Juncal, explica que as atas foram encaminhadas junto com a pauta para 
conhecimento e leitura, sendo assim questionados os presentes sobre a leitura e 
se tinham algum apontamento de oposição às atas, como não houve 
manifestação em contrário as atas foram aprovadas pelos conselheiros 
presentes. Passando para o item da pauta 02 -  Apresentação da Prestação 
de Contas do termo de fomento nº 02/2022 – Associação Acolhimento Bom 
Pastor, apresentado pelo coordenador da Associação Acolhimento Bom Pastor 
Rodrigo Pierobon Rodrigues, como segue: Projeto financiado com termo de 
fomento: Acolhimento e Bem-estar. OBJETIVO GERAL: Ampliar a capacidade 
do idoso de convivência familiar e comunitária através de atividades de 
formação, oficinas e eventos. OBJETIVOS ESPECÍFICOS: Atender 20 
participantes da faixa etária igual ou acima de 60 anos no território do CRAS 
Vista Alegre – Morada das Vinhas. Atender 20 participantes da faixa etária igual 
ou acima de 60 anos no território do CRAS Central – Vila Maringá. Atender 20 
participantes da faixa etária igual ou acima de 60 anos no território do CRAS 
Tamoio – Bairro Tamoio. Atender 20 participantes da faixa etária igual ou acima 
de 60 anos no território do CRAS Central – Jardim FEPASA. Atender 20 
participantes da faixa etária igual ou acima de 60 anos no território do CRAS 
Santa Gertrudes – Filial. Promover capacitações para os idosos em temas 
relevantes e atuais. Promover oficinas de acordo com o interesse dos idosos, 
visando o fortalecimento de vínculos entre os idosos e suas famílias. Promover 
um evento de fechamento, fortalecendo o vínculo entre os idosos de diferentes 
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territórios. FORMAÇÃO PARA UM DESENVOLVIMENTO PLENO E 
SAUDÁVEL (capacitações): Envelhecimento e Velhice. Conceituação de 
envelhecimento e velhice na contemporaneidade de acordo com as 
características atuais observadas na sociedade. Estilos de vida e padrões de 
comportamentos predominantes em função de maior longevidade e condições 
favoráveis do envelhecimento. Fragilidade Biológica na Velhice. Observar as 
principais causas que ainda afetam a saúde física na velhice, com suas 
consequências psicológicas, familiares e sociais. Reflexão sobre possíveis 
medidas preventivas e busca de recursos necessários para atenuar sofrimentos 
e promover bem-estar físico. Saúde Mental e Aspectos Psiquiátricos na 
Velhice. Discussão sobre os principais transtornos psiquiátricos observados na 
velhice, seus sintomas e possíveis formas de prevenção. Ênfase na importância 
da qualidade positiva dos vínculos afetivos como garantia de gratificação 
emocional e bem-estar psíquico. Autonomia e Independência na Velhice. 
Conceituação de autonomia e independência e a correlação com outros 
conceitos determinantes como desenvolvimento e maturidade. 
Entretenimentos, Lazer e Socialização na Velhice. Discussão sobre a 
importância de atividades recreativas, esportivas, culturais, espirituais e sociais 
durante a velhice como formas de manter a integridade física e psíquica e de 
proporcionar novas experiências significativas. Palestra de Encerramento. Será 
ministrada no evento de encerramento. O objetivo desse encontro será fazer um 
apanhado geral de todos os temas. ABRANGÊNCIA TERRITORIAL – dos 
CRAS: Vista Alegre/Morada das Vinhas 01 grupo; Tamoio-Tupi/Balsan -01 
grupo; Central - Vila Maringá 01 grupo; Jardim FEPASA 01 grupo; Santa 
Gertrudes 01 grupo.  Total de grupos – 05. Quantidade total de idosos que 
passaram pelas oficinas: Santa Gertrudes – 16 pessoas; Tamoio – 24 
pessoas; FEPASA – 04 pessoas; Moradas das Vinhas – 44 pessoas; Vila 
Maringá – 17 pessoas. Seguindo para o item de pauta 03 - Comissão de 
Registro e ILPI – ações dos últimos 30 dias. A senhora Presidente Fé Martins 
Juncal coloca que a Coordenadora da Comissão de Registro Solange Mineto foi 
desligada do Conselho. O Senhor Eurico Gonçalves coloca que realizaram visita 
na Casa de Repouso Viver em Harmonia Ltda – ME, no dia 10 de maio de 2023. 
Coloca ainda a necessidade de fundir estas duas comissões acima 
mencionadas, pois têm objetivos comuns, sugestão aprovada. A Conselheira 
Ieda Mara Oliveira Sousa solicita participar desta Comissão. Seguindo para o 
item de pauta 04 -  Informes Gerais 4.1 - Vacinação contra a Influenza 
(gripe). A conselheira Natalia Tonon Monteiro Oliveira primeiramente coloca 
sobre o número de faltas nas consultas médicas que é muito expressivo, em 
todas as Unidades de Saúde. Diz que a maioria das ausências nos 
equipamentos foram para as consultas em clínica médica, seguida por pediatria 
e genecologia. Dados extraídos da reportagem do dia 31 de maio de 2023: Em 
toda a rede municipal de saúde, entre janeiro e abril deste ano, foram mais de 
20,1 mil faltas entre as mais de 96,3 mil vagas disponibilizadas para o 
atendimento nas UBSs, Novas UBSs e Clínicas da Família, representando perda 
de mais de 20%. A pediatria e a ginecologia estão entre as especialidades com 
atendimento na atenção básica que registraram as maiores perdas, com 24% e 
21,8%, respectivamente. A situação é semelhante nos ambulatórios, que 
contabilizam em média 20% de absenteísmo em todas as especialidades 
médicas. A otorrinolaringologia é a campeã em faltas, com 32,5%. Fala ainda da 
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baixa cobertura vacinal nas campanhas realizadas. Na rede básica ainda 
continua as vacinas desde que disponíveis, fala da importância da proteção. 
Coloca que no site da Prefeitura Municipal sai os locais de vacinação quando 
acontece aos sábados.  4.2 – A Presidente do COMDIPI Fé Martins Juncal 
coloca que ela, enquanto Presidente da Associação dos Aposentados e 
Pensionistas de Jundiaí e Região, participo de um encontro das Federações do 
País, e uns dos assuntos tratados foi a violência contra a pessoa idosa. Coloca 
ainda sobre a realização de um FÓRUM – 20 anos do Estatuto da Pessoa Idosa, 
mais para o final do ano. Nada mais a tratar, a senhora Presidente Fé Martins 
Juncal, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de 
todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” 
__________ lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada pela 
Assembléia, segue posteriormente para assinatura da Presidente e demais 
conselheiros presentes na reunião presencial. 

 

Fé Martins Juncal 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2022-2024 

 

Conselheiros Presentes:  

 

Alessandra de Araujo Citelli 

Cintia Offa de Barros Basile Medina 

Edione Abel da Paz 

Elisandra Daniele de Lima 

Eurico Gonçalves de Lima 

Eusébio Pereira dos Santos 

Francisco José Coutinho 

Ieda Mara Oliveira Sousa 

Leonildo da Silva João 

Maria Sueli Hespanhol 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira 

Valter Monteiro Santos 

 
 
 
 
 
 
 

 


